

# 文化金山 周刊

## 网友推荐的打卡点，您去过几个？

「我来推荐镇江游玩打卡点」接力写作花絮



本报记者 笪伟

今年，中秋、国庆双节相连，在难得的“超长待机”假期，“创意写作 全城接力”第十四季——邀请广大网友以“我来推荐镇江游玩打卡点”为主题接力写作，推荐国庆镇江游玩好去处，当镇江文旅“推荐官”。活动从9月26日启动，至10月6日长假最后一天，短短11天，网友们在9个群内接龙，图文并茂推荐了近50处他们心中认为值得前往的打卡点。

这些打卡点，像一颗颗闪耀着迷人光泽的珍珠，串起了我市京口区、润州区、丹徒区、镇江新区、镇江高新区和丹阳、句容、扬中的假日旅游拼图。

位于京口区的焦山碑刻博物馆、梦溪园、宝塔山公园、北固山的北固楼；位于润州区的金山公园、赛珍珠纪念馆、西津渡、大西路老街；位于丹徒区的米芾书法公园、十里长山、世业洲；位于新区的宜园；位于高新区的金牛山公园；位于丹阳的水晶山、戴家花园、九里风景区；位于扬中的南湖农场；位于句容的茅山……推荐人将内容在群内发布，群友们有的补充图片，有的发表感慨，有的完善路线，总能引起一阵热闹的互动。

网友们以自身经历和感受，推荐的镇江游玩打卡点也是仁者见仁智者见智。有的传统文化底蕴十足：承载了老镇江人“童年记忆”的南山鹤林寺、莲花洞、圖山、槐荫

村、宝堰镇、儒里老街；也有靠实力圈粉的新兴打卡点：镇江乡土人才成果展示馆、玉石文化园、米园森林步道、醋文化博物馆、苏宁商圈、长山薰衣草彩虹庄园、世业洲“马尔代夫分夫”，它们因为新景点、新项目、新开业、新展示成功“出圈”；还有一些充满个性化的新打卡点，令群友们耳目一新：有本少儿阅读交流中心、市图书馆《长安三万里》图书专题展，假期里，行走在书中，也能看尽千种风景；还有一些离我们不远，仿佛“沧海遗珠”般的打卡地：位于丹徒水台村的闻捷诗歌馆、位于大市口的凌氏家祠及“道署衙门围墙券门碑刻”。

此外，令小编感慨颇深的是，大西路、恒运路上的京口古运河湿地、长江路，这些平时大伙儿上下班路过的地方，在推荐人眼里，同样是一处流淌的风景，因为他们的提醒，让网友们感慨，身边那些不起眼、习以为常的烟火气，也值得停下脚步细细品味。

值得一提的是，第十期和第十一期推荐打卡点是“特别推荐版”，上千的文字，详细介绍了10月1日至2日在镇江新区心湖公园广场举办的“2023长江·泡泡岛音乐与艺术节”，从两天各自的出场歌手、参与方式、天气预报、交通贴士……介绍内容连音乐节主办方都感慨“还是你们归纳得全面”，这场连续48小时的音乐盛宴，突破式创新现场设置，在镇江掀起了一场音乐狂潮。

不负众望，我市文旅也交出了一张喜人的成绩单：全市8天接待国内游客总数达532.84万人次，旅游总收入56.28亿元，同比分别增长176.75%和189.14%，纳入江苏智慧文旅平台监测的旅游景区和乡村旅游重点村接待游客量同比增长199.39%。

假日期间，“三山”景区接待游客量和门票收入均翻了10倍以上，西津渡历史文化街区、南山景区、开心休博园门票收入均翻了5倍以上。根据银联商务数据显示，假期全市银联文旅行业消费贡献度超30%，重点景区带动消费总额超5亿元。假日期间，我市举办群众文化活动146场，吸引36.4万人次参与。

本次活动，由市委宣传部、市文广旅局、市商务局、镇江文旅集团、镇江报业传媒集团主办，镇报集团“创意写作”工作室、镇江文旅集团市场营销部承办。

再一次浏览着满满当当二十期“我来推荐镇江游玩打卡点”的小编，不由心中感慨：身在镇江这座美了3000年的江南古城，是一件多么幸福的事情。身边的风景如此精彩，正如诗中所写：你站在桥上看风景，看风景人在楼上看你。明月装饰了你的窗子，你装饰了别人的梦。盘点推荐打卡点，您家附近的上榜了吗？您都去过吗？这个双休日，你是否准备继续追随网友们推荐的“镇江游玩打卡点”名单，到这些地方走走，邂逅你的秋日童话呢？

本版摄影 文雯 马镇丹 辛一 李斌 徐丹霞 刘林琳

## 第六届紫金合唱节 圆满落下帷幕 我市荣获多项好成绩

本报讯(笪伟 殷启茹)放歌紫金，乐韵飞扬。日前，第六届紫金合唱节颁奖仪式暨闭幕音乐会在江苏大剧院举行。镇江市委宣传部获得优秀组织奖，镇江丹阳马相伯中学获得银奖，镇江慈善爱乐女声合唱团获得铜奖，丹阳教师团获得优秀奖，我市作曲家周国岐创作的合唱作品《阿细阿依诺》获得“优秀作品奖”。至此，历时4个月的第六届紫金合唱节圆满落下帷幕。

据介绍，紫金合唱节自2013年至今，已举办了六届，既是艺术的盛会，也是人民的节日，已成为江苏一张靓丽的文化名片。第六届紫金合唱节紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神，以“新时代·新征程”为主题，以合唱的形式唱响时代主旋律，用动人心弦的华章展示出江苏人民在党的领导下凝心聚力、砥砺前行的昂扬风貌，充分彰显了时代性、艺术性、群众性、创新性的有机融合。

本届合唱节精彩纷呈，包括开闭幕音乐会、合唱展演与比赛、专场惠民演出等8个板块活动。开幕以来，共有近两万人次走入音乐厅欣赏合唱艺术，收看比赛直播的人次超过900万，让音乐之声飞进千家万户，使群众成为合唱节的主角。

当晚的闭幕音乐会特别邀请了近30支获奖和群演团队共同登台，一展歌喉。整场演出参演人数逾千人，创新演唱形式，由两支或多支合唱团队演唱同一首歌。伴随着悠扬歌声，现场掌声如潮，观众尽情享受美妙的合唱艺术。至此，也为本届紫金合唱节画上了圆满的句号。

## 市文化馆 创作干部原创歌曲亮相 中国煤矿艺术节开幕式

本报讯(笪伟 谈玥)近日，第六届中国煤矿艺术节开幕式在河南省平顶山市举行，中国音乐家协会会员、镇江市文化馆创作干部李学亮作词的原創歌曲《矿工兄弟 我们的榜样》在艺术节上唱响。

艺术节前，李学亮接到曲作者黄金勇的邀约，立即投入创作了《矿工兄弟 我们的榜样》这首充满正能量的作品。该作品讴歌了煤矿工人“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的伟大精神，抒发了对煤炭人的崇高敬意及赞美之情。

据了解，李学亮曾连续四届获得安徽省“五个一工程”奖，两次进入全国“五个一工程”奖终评，还获得第十届中国音乐金钟奖暨河北赛区音乐金钟奖歌曲创作优秀奖等重要奖项。李学亮去年入选“金山文化英才”并入户镇江，目前在市文化馆工作。